

## Las tropas alemanas, en la frontera franco-española

### Se trata sólo de grupos de vanguardia. Hoy comenzará la ocupación desde Burdeos



Momento de dar lectura a los nombres de los caídos de Sanjurjo, ante la placa que perpetuará su memoria, en el Cuartel de dicho Cuerpo, y en el cual se colocó una corona

(Foto EL IDEAL GALLEGO).



Grupo de enfermeras a la salida de la misa celebrada en San Jorge, con motivo de la festividad de la Virgen del Perpetuo Socorro

(Foto EL IDEAL GALLEGO).

IRUN, 27.—Esta mañana llegó a la frontera de Behovia un grupo de oficiales alemanes, y al hallarla cerrada regresaron hasta el puente internacional de Hendaya y se dirigieron a la Comandancia española del servicio de fronteras. Eran las once y cuarto de la mañana. El destacamento lo componían un capitán, un teniente y otros oficiales, hasta siete, petidísimos todos, afectos al servicio de información del arma de Aviación. Llevaban un camión de radio.

Fueron recibidos por el comandante de fronteras, señor Ochotorena, y por el comandante de Marina, señor Calzaron. Los oficiales alemanes fueron obsequiados con una copa de vino español.

Con el agregado militar de la Embajada de su país en España, marcharon a Fuenterrabía para almorzar.

Retiraron que en el camino hacia la frontera hallaron a un grupo de 20 soldados armados, que se les entregaron sin resistencia. Han dicho también que a su paso por Biarritz fueron detenidos por un guardia de la circulación, que experimentó una gran sorpresa al comprobar que se trataba de alemanes.

La comida en Fuenterrabía fué servida en el Hotel Jáuregui, obsequio de la colonia alemana. A las tres de la tarde, los oficiales emprendieron el regreso a Francia, y un cuarto de hora después se pusieron en contacto con Alemania, por medio de la radio portátil. El jefe de la expedición dio cuenta de que la pequeña vanguardia había llegado a la frontera española.—(CIFRA).

IRUN, 27.—Ha llegado a la frontera el jefe del Cuerpo de Ejército alemán de ocupación. Se internó en el puente internacional para izar la bandera alemana.

Al enterarse de que se hallaba allí el general López Pinto, pasó a saludarle. Después de estrechar la mano del general español, izó la bandera de su país, inmediatamente detrás llegaron las fuerzas alemanas, con tanques y carros de combate, hasta la misma barra, quedando ocupada la frontera militarmente.—(CIFRA).

SAN SEBASTIÁN, 27.—Se encuentra en esta capital el embajador de Alemania en España.—(CIFRA).

IRUN, 27.—Se siguen noticias de que la ocupación de la frontera tardará aún varios días en verificarse. Esta ocupación empezará mañana en Burdeos y seguirá en días sucesivos por toda la costa.

Esta tarde, desde la una a las tres y media, se cerró la frontera. El movimiento ha sido mucho menos que en días anteriores. Hoy cruzó el puente internacional el ministro de Bolivia en París.—(EFE).

IRUN, 27.—Los oficiales alemanas que llegaron esta mañana a Hendaya fueron agasajados a media hora con un almuerzo ofrecido por la colonia germana de Guipúzcoa.

Siguiendo al agregado militar de la embajada alemana en España, hemos atravesado el puente internacional y llegado a la zona francesa. El agregado militar visitó los hospitales y conversó con los heridos alemanes en Biarritz y Bayona. La población francesa dispuso al coronel Brunh una correcta acogida. En el ambiente francés se advierte, junto con la natural tristeza por la pérdida de la guerra, un sincero contento por la terminación del conflicto. En la zona francesa, limitrofa con España se observa una ausencia total de autoridades francesas, que han abandonado sus puestos antes de la llegada de los primeros soldados alemanes.

En 1812, con ocasión de la desdichada campaña de Napoleón en Rusia, necesitó este país echar mano de todas sus fuerzas para batir al Emperador, que ya se retiraba de Moscú. Con tal objeto suspendió su campaña contra los turcos y, por el tratado de Bucarest de 1812, se anexiónó la Besarabia, dominando por tanto el Danubio.

Posteriormente, en el tratado de París de 1856 fué separada Rusia del Danubio perdiendo la Besarabia, pero, al final de la guerra ruso-turca de 1877, volvió a poder del Imperio de los Zares a cambio de la Dobruja, al Sur de la desembocadura del Danubio.

Besarabia desde entonces perteneció a Rusia hasta la Revolución bolchevique, tomando entonces la independencia, y anexionándose después a Rumania. Nunca reconoció Rusia esta anexión y mantuvo constante acción subversiva ahogada continuamente por las armas rumanas hasta ayer que, mediante ultimatum de brevísimo plazo, ha exigido del Rey Carol la cesión de tan importante posición en la salida del Danubio.

Rumania pierde con esta cesión cerca de 45.000 kilómetros cuadrados, con tres millones de habitantes y, lo que es más grave, pierde su independencia económica y comercial, ya que de ahora en adelante la puerta de su casa pertenecerá a su enemigo secular.

NORTEAMÉRICA SE ALEJA

El senador Pittman, con la autoridad que le da el ser presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de EE. UU., ha declarado, ante los periodistas que considera que el Consejo de Inglaterra en la batalla de Europa.

(Continúa en cuarta plana).

## Malta, bombardeada por los aviones italianos

### Un submarino anuncia el hundimiento de un barco inglés de 35.000 toneladas

ROMA, 27.—Comunicado italiano: "Nuestras escuadrillas de bombardeo sometieron ayer a una intensa acción destructiva los objetivos aeronavales de Malta, internándose en sucesivas incursiones sobre la isla. Todos los aparatos regresaron sin novedad a sus bases respectivas.

En África del Norte, se llevaron a cabo repetidos ataques aéreos contra depósitos de vehículos automovilísticos enemigos, sin novedad, para nuestros aviones. Unidades de la Marina de guerra italiana han bombardeado las bases inglesas de Sollum, con eficaz resultado.

La aviación enemiga realizó varias incursiones contra Massaua y Asab, sin consecuencias.—(EFE).

BERLÍN, 27.—Parte alemán: "En virtud de lo previsto en el tratado de armisticio, nuestras tropas han avanzado hasta el sector de Borgoña, al Este de Burdeos.

Durante la noche del 24 al 25, fueron rechazados algunos intentos de reconocimiento, llevados a cabo por débiles unidades navales enemigas, en la costa del Norte de Francia.

Uno de nuestros submarinos anuncia la destrucción de un buque británico de 35.000 toneladas.

Anoche nuestros aviones de bombardeo atacaron las instalaciones marítimas y las fábricas de construcciones aeronáuticas de Inglaterra. Uno de los aparatos que tomaron parte en esta acción no regresó a su base.

La aviación enemiga repitió sus ataques nocturnos sobre la Alemania occidental, sin alcanzar ningún objetivo militar con sus bombas; en cambio, hubo varios muertos y heridos entre la población civil. Dos de los aparatos británicos fueron derribados por nuestra defensa antiaérea y otro por los cazas.

ESTOCOLMO, 27.—El corresponsal en Londres de un periódico de Estocolmo comunica que además de Blum, Herriot y Paul Boncour, acaban de llegar a Londres, Delbos, Campinesti y Cot. Lo que nadie sabe es dónde se encuentran Reynaud y Mandell. Se supone que Reynaud ha salido de Lisboa en avión para América.

Añade dicho corresponsal que en Londres se cree que los ministros refugiados en Inglaterra formarán con el general De Gaulle, el nuevo gobierno francés, cuya sede será Inglaterra o África.

Otro periódico de esta capital dice que el general De Gaulle trata de establecer un centro de armamento francés en la Gran Bretaña. Dicho general ha declarado que la constitución de un comité nacional francés será realidad muy en breve.—(EFE).

El día 15, durante el paso del Rhin, así como en los combates que siguieron y en la toma por asalto de una altura de los Vosgos, se distinguió por su valor personal el Mayor Suller, comandante de un regimiento de infantería.—(EFE).

EL CAIRO, 27.—El Cuartel General de las fuerzas británicas anuncia que un fuerte destacamento de tropas amigas, apoyado por tanques, atacó uno de los puestos avanzados ingleses de la frontera de Abisina con la Somalia británica. El ataque fué rechazado durante cuatro horas: los ingleses no tuvieron bajas.—(EFE).

NAIROBI (KENYA), 27.—El comunicado de las tropas inglesas en Kenya anuncia: Nuestras patrullas lograron un avance de 32 kilómetros por la Somalia italiana, sin encontrar resistencia.

La ciudad de Lodi, en Italia, en la orilla Oeste del lago Rodolfo, fué bombardeada por el enemigo el 25 de junio, pero no hubo daños.

Nuestra aviación de reconocimiento actuó planesamente por encima de la Somalia italiana.—(EFE).

LONDRES, 27.—Comunicado del Ministerio del Aire: "En el día de ayer los bombarderos británicos efectuaron vuelos en pleno día sobre el interior de Alemania, a pesar del ataque de los cazas enemigos. Fueron bombardeadas las instalaciones de carburantes de Geisenkischer y las vías de comunicación del suroeste. No regresó uno de nuestros aparatos. Durante la jornada han sido efectuadas nuevas operaciones de bombardeo. Nuestra aviación atacó las vías navegables de los ríos de Tessa, Helger y los aeródromos de Schiphol, Washaven y Rooy, en Holanda.—(EFE).

## Rumania ha perdido la salida del Danubio

El Danubio representa en la Europa Oriental y Central lo mismo que el Mediterráneo significa para la Europa meridional y occidental. Es una vía de comunicación de primerísima importancia.

Desde los tiempos más remotos, el Danubio—que nace en el corazón de Europa—fué vía pacífica de penetración para los mercaderes de especias de Asia, y sanjuntó cauce para las invasiones de los pueblos orientales.

Este río es la salida natural de los productos europeos al Mar Negro, donde desemboca, y por él circula la gran corriente moderna del petróleo ruso y rumano y de los cereales de Rusia, Rumania y Hungría para abastecer el interior de Europa.

Por estas razones fué siempre la cuenca danubiana piedra de toque de las ambiciones de los Imperios. La posesión de parte de su cauce y, especialmente, de su salida al mar, daría el dominio de tan poderosa vía de comunicación a quien lo conquistara.

Y éste es el caso de la Besarabia. Situada entre el río Dniéster (vía de penetración desde el Mar Negro a la Rusia meridional y Polonia) y el

## En cuarta plana: CRONICA DE FRANCIA

Por Manuel Aznar. Editorial Ceita, S. A. Propietaria de EL IDEAL GALLEGO

Desde el 19 de Julio próximo, y en nuestra oficina de Rubine, 10 (de 10 a 12 de la mañana), puede hacerse efectivo el dividendo correspondiente al Ejercicio de 1939, acordado en la Junta General de Accionistas celebrada en esta ciudad, el día 22 de Junio en curso. En pago se hará solamente contra recibo firmado por el propio accionista o sus apoderados legales.

## RUSIA RECOPRA LA BESARABIA Y LA BUKOVINA DEL NORTE

### El Gobierno rumano aceptó el ultimatum de Moscú

BUGAREST, 27.—El Gobierno soviético ha entregado al ministro de Rumania en Moscú un ultimatum, que expira esta noche a las diez, en el que exige la cesión de la Besarabia y la Bukovina del Norte.—(EFE).

BUGAREST, 27.—A las doce y media de esta mañana se ha reunido en el castillo real el Consejo de la Corona, precedido por dos audiencias acordadas por el Rey Carol con los ministros de Alemania e Italia. No se ha publicado ningún comunicado acerca de las deliberaciones de la junta celebrada por el Consejo de la Corona, pero se cree que ha tratado de las reivindicaciones soviéticas, relativas a la Besarabia.—(EFE).

BUGAREST, 27.—Circula el rumor, hasta ahora no confirmado, de que el Consejo de la Corona de Rumania ha decidido aceptar las exigencias soviéticas sobre cesiones territoriales.—(EFE).

## HONESTIDAD

Acaba de celebrarse la Semana de la Madre y ya la Juventud Feminina de A. C. ha organizado la Semana de la Honestidad. Muy bien por este resurgimiento de las actividades de la Acción Católica.

La guerra de liberación librada por España originó un halagüeño mejoramiento de la moralidad en las costumbres. El contacto con el dolor nos hizo ver las causas que habían originado en gran parte nuestra tragedia. Del frente de combate nos llegó un hábito de heroísmo y de sacrificio; el ejemplo magnífico de nuestras juventudes que luchaban y morían por la fe y la España eterna nacida alrededor de la Cruz. El dolor nos hizo recordar muchas cosas que parecían olvidadas, entre ellas la austeridad de la vida española, ejemplo para todo el mundo, una austeridad que tuvo sus manifestaciones más ricas en los días de la Unidad y del Imperio. La mujer ha sabido cumplir durante la guerra con gran espíritu de caridad cristiana y de fervoroso patriotismo los deberes que le imponía la gran coyuntura histórica nacional.

Pero, así que la muchacha se vuelve chica y nuevamente quieren rebrotar vicios que se creyeron extirpados, indiferencias que parecían vencidas, y no pocos españoles, olvidando los grandiosos sacrificios realizados y la sangre generosamente vertida por nuestros héroes y mártires, vuelven a escoger el camino del menor sacrificio y la ruta de los placeres fáciles. A estos queremos recordarle las palabras trágicamente emocionantes del glorioso Pétain. Ese camino del menor sacrificio y del placer ha costado a Francia poco menos que su destrucción como pueblo libre y, desde luego, el hundimiento de su poderío. Los pueblos sin moral acumben. Las naciones trabajadas por el impudor están heridas de muerte. Hablamos ahora los españoles de Imperio. Sin juventudes sanas de cuerpo y alma, sin honestidad, no habrá grandes ni libertades para la Patria, y será de bellas quimeras estos fervientes deseos de devolver a España su poderío material y espiritual.

Al llamamiento de la Patria en horas difíciles hemos acudido con presteza respondiendo generosamente. Dios y la Patria convocan ahora a las juventudes españolas a otro combate: el de la virtud, el de la honestidad, guerra en la que no puede haber armisticio, ni paz. Es necesario que esta gran verdad sea clave reclamante en el alma de los jóvenes de España. Y que comprendan que es un nuevo servicio, el más grande y heroico, que puedan prestar para su gran honra, dignidad y libertad.

(Continúa en cuarta plana).



# EN SIRIA HAN CESADO LAS HOSTILIDADES El petróleo rumano será controlado por la U. R. S. S.

## Han sido acatadas las órdenes del Gobierno Petain

LONDRES, 28.—Comunican de Jerusalén que el general Mittelhauser, jefe del Ejército francés en el Levante Oriental, ha proclamado hoy el cese de hostilidades, en Siria.—(EFE).

BERLIN, 28.—Crónica de la situación en Siria, transmitida por la Agencia DNB:

El enviado especial de la DNB en la zona de operaciones del Mediterráneo se ocupa de los planes de Inglaterra en Siria. Según las últimas noticias procedentes de Damasco, en los círculos políticos de esta capital se abrigaban temores por la nueva situación política de Siria y se han dirigido al Reich pidiéndole ayuda para ver la forma de salir de la situación caótica que se ha planteado.

A consecuencia del tratado de armisticio, la situación de este país es muy curiosa. El mismo general Weygand ha ordenado a su sucesor en el mando de las tropas de Levante, general Mittelhauser, que dé a conocer el tratado de armisticio. Las disculpas puestas por el general Puaux, alto comisario en Siria, para obedecer estas órdenes, han sido sugeridas por Inglaterra. Como a Francia se le ha dado la posibilidad de tener tropas para la defensa de sus posesiones de ultramar, el general Mittelhauser carece de razones que justifiquen la actitud que ha tomado en contra de las órdenes de Weygand. Además, las condiciones de armisticio no admiten la posibilidad de que sea necesario organizar la defensa del territorio sirio contra las fuerzas armadas de las potencias del Eje.—(EFE).

LONDRES, 28.—El corresponsal de la Reuter en la frontera de Siria, comunica que el general Mittelhauser, comandante en jefe de las fuerzas francesas, y el almirante Gabriel Pinnaux, Alto Comisario francés en Siria, han publicado una proclama en la que declaran que las condiciones del armisticio firmado por Francia no modifican la situación territorial bajo mandato, y comunican el cese de hostilidades contra Italia y Alemania.

La bandera francesa seguirá ondeando, y Francia continuará su misión.

La noticia ha sido difundida ayer por radio Beirut, pero no ha sido publicada hasta hoy.

El corresponsal cree saber que la administración seguirá como hasta ahora, ya que las fuerzas francesas permanecen en el país. Las relaciones comerciales con Palestina no serán afectadas.—(EFE).

BURDEOS, 28.—Los senadores y diputados franceses que se encuentran en Burdeos, se han reunido bajo la presidencia del ministro de Obras Públicas, Prossard, para escuchar la declaración de ministro sin cartera, Laval, sobre diversas cuestiones de interés actual.

El nuevo ministro del Interior hizo

## LA ASAMBLEA de Arquitectura ha sido clausurada

## El Sr. Serrano Suñer presidió la sesión final

MADRID, 28.—Esta mañana ha sido clausurada la asamblea nacional de arquitectura. Primero, el arquitecto don Emilio Canosa pronunció la última conferencia del ciclo, sobre "La práctica profesional al servicio de la iniciativa privada".

La sesión de clausura fue presidida por el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, y asistieron, el subsecretario de Trabajo, los directores generales de regiones devastadas y de propaganda, el gobernador militar de Madrid, el alcalde, el presidente de la Diputación, el jefe provincial del Movimiento y otras autoridades.

El director general de arquitectura, don Pedro Muguruza pronunció una conferencia, en la que hizo un resumen de lo tratado en la asamblea; expuso las aspiraciones de los arquitectos y la labor de la Dirección General de Arquitectura y expuso el interés del Caudillo por la reconstrucción nacional.

Seguidamente, el ministro de la Gobernación pronunció estas palabras:—El Gobierno considerará las aspiraciones de esta asamblea, que queda clausurada. (Atriba Española)

después un llamamiento a todos para que presen su concurso en las difíciles circunstancias presentes.—(EFE).

BURDEOS, 28.—En la toma de posesión de su cargo, el ministro del Interior, Marquet, ha pronunciado una breve alocución en la que dijo:

—Francia no ha sido vencida. El que ha sufrido una completa derrota ha sido el régimen de la pasividad, el oportunismo y la debilidad política que han traído desde hace tiempo esta catástrofe. Pero hay valores franceses y órdenes franceses, y hay que salvar los primeros mediante la unidad de todos en torno al mariscal Petain.—(EFE).

## Reynaud, gravemente herido en un accidente de automóvil

GINEBRA, 28.—Comunican de Burdeos que el ex-presidente del Consejo francés, M. Reynaud, ha sufrido un grave accidente cuando viajaba en automóvil a Saint Maximo. No se sabe por qué motivo el automóvil voló y Reynaud sufrió una herida grave en la cabeza. Su estado ha suscitado cierta inquietud.

Ha sido abierta una investigación para averiguar las causas del accidente.—(EFE).

# RUMANIA decreta la movilización general

(Continuación de primera plana)

de Cernowiz, Kischinow y Ankerman.—(EFE).

BUCAREST, 28.—El Gabinete ha sido modificado. Se nombra a Alejandro Vaida consejero real y presidente de la Cámara; para el cargo de secretario de Estado; Constantino Argetoiaru, consejero real y presidente del Senado; Ion Inelista, como ministro Exteriores; de Estado; Ion Nistro, ministro secretario de Estado; Mirosa Cantociov, ministro de Economía Nacional, que asumirá interinamente la cartera de Comercio Interior; Constantino Gureco, para el Ministerio de Propaganda Nacional; el Departamento de Cultos y Artes, y Teofilio Lidovitchi, ministro de Propaganda Nacional.—(EFE).

BUCAREST, 28.—El Consejo de la Corona estuvo reunido durante gran parte de la noche de ayer, para estudiar las exigencias soviéticas. Todos los balcones del Palacio Real estaban iluminados, y en la Plaza una multitud creciente seguía con gran interés las deliberaciones. Las demandas de la URSS se dieron a conocer al pueblo por medio de la radio.—(EFE).

BUCAREST, 28.—Por un decreto real, ha sido convocado para mañana sábado, el Parlamento rumano. Como según la Constitución es necesaria una decisión del Parlamento para las cesiones territoriales, y que no pueden ser decididas con validez jurídica por el Gobierno o la corona, se ha propuesto al Parlamento la aprobación de la cesión de Besarabia y Bukovina del Norte a la Rusia soviética.—(EFE).

BUDAPEST, 28.—El ultimatum soviético a Rumania ha causado gran impresión en Hungría. El Gabinete celebró ayer su reunión semanal, que duró varias horas. En los medios oficiales se niegan a comunicar los acuerdos adoptados en esta reunión ministerial. El conde Teleki, jefe del Gobierno, ha visitado al regente Horthy por dos veces. La creencia general es la de que el Gobierno húngaro no adoptará medidas hasta que no se demuestre que las peticiones soviéticas con relación a Besarabia y Bukovina son preliedo de otras demandas. La opinión pública concede gran valor a estas informaciones, no confirmadas todavía, según las cuales Rusia extenderá en breve sus intenciones con respecto a Eslovaquia, y puede ser que los proyectos de la URSS vayan aun más lejos.—(EFE).

BUCAREST, 28.—El Gobierno rumano, reorganizado, esta noche ha sido reforzado con dos representantes de la extrema derecha nacional. El jefe de la antigua Guardia de Hierro y sucesor de Codreanu, Horia Sima, fue nombrado subsecretario del ministerio de Educación y el jefe de la organización nazionalista de la zona de

## INGLATERRA, según se dice, quiere negociar la paz

### Los rumores persisten a pesar de ser desmentidos

LONDRES, 28.—Durante las últimas cuarenta y ocho horas circulan rumores que atribuyen a Inglaterra el propósito de negociar la paz con Alemania. Se dice especialmente que el embajador de Gran Bretaña en Madrid ha buscado el establecer contacto con Alemania por conducto de ciertas personalidades reales y que Chamberlain figura a la cabeza del intento pacifista.

Tales rumores han sido desmentidos por las autoridades londinenses, las cuales aseguran que, lejos de desear la paz, Sir Samuel Hoare ha subrayado la determinación de Gran Bretaña de continuar la lucha. El partido conservador reafirmó su resolución inquebrantable de acuerdo con su jefe Neville Chamberlain, de mantener la comunicación con el primer ministro y el Gobierno y continuar la lucha hasta su terminación victoriosa.—(EFE).

## INGLATERRA SE ALEJA DE LA FRANCIA VENCIDA

Inglaterra ha reconocido como único Gobierno francés al que ha formado el fugitivo general De Gaulle en Londres que, después de todo, es el único que puede proporcionar todavía hombres y medios de lucha para defender las Islas con franceses.

Esta posición que Inglaterra adopta es consecuencia lógica de su política de guerra y contrasta profundamente con la lealtad con que hasta el último momento procedió el Gobierno de Petain. La primera preocupación de la Francia vencida no fue su propio interés sino que sus armas y su escuadra no combatieran contra su aliada. Y la inmediata, hacer posible la salida de Francia de los últimos contingentes británicos que con el Ejército francés luchaban.

Sin embargo, Inglaterra ha preferido soltar las amarras de la Francia que con tanta lealtad le sirvió y reconociendo al Gobierno disidente de De Gaulle, lo utilizará en su propio interés.

BUCAREST, 28.—Al terminar el Consejo de ministros celebrado esta tarde, fue facilitado el siguiente comunicado:—

"Por este comunicado se hace saber al pueblo rumano que el Gobierno ha aceptado la cesión a la URSS de Besarabia y la Bukovina del Norte. Además se hace saber que las localidades de Cernowiz, Kischinow y Ankerman han sido ocupadas esta tarde por las tropas soviéticas.

BUCAREST, 28.—Un real decreto publicado esta tarde ordena la movilización general en Rumania, de todas las fuerzas de tierra, mar y aire, a partir de las doce de la noche de hoy. No ha sido dada ninguna explicación oficial acerca de las razones que hayan podido motivar esta nueva medida. Parece que se trata de precauciones con objeto de hacer frente a eventualidades que pudieran surgir en la frontera rumana.—(EFE).

BUCAREST, 28.—Un segundo decreto, publicado también esta noche, contiene las disposiciones encaminadas a la ejecución del decreto de movilización. Establece, entre otras cosas, la suspensión de todos los permisos y condecoraciones militares, el derecho de requisa.—(EFE).

BUCAREST, 28.—A las seis y media de la tarde de hoy un general soviético ha tomado posesión de la ciudad de Cernowiz. Un poco más tarde, las tropas rojas han entrado en Kischinow y Cateulaba, en la desembocadura del Danubio.

Se han producido algunos incidentes en Cernowiz. Dos camiones que transportaban soldados rumanos fueron apedreados por un grupo de judíos. Los soldados contestaron a tiros y mataron a algunos de los agresores.

## El expresidente de Portugal, Machado, falleció

LISBOA, 28.—El doctor Machado fue el presidente de Portugal antes de la revolución nacional, ha fallecido.

Ayer, a las dos de la tarde comenzó la invasión rusa en la Besarabia y Bukovina septentrional. El rey Caroli, ha aceptado el ultimatum y cede cuanto se le pide.

Y las condiciones del ultimatum equivalen a la pérdida de la independencia de Rumania. Ya no es sólo la ocupación de uno de los tres brazos de la desembocadura del Danubio. Rusia exige la desembocadura entera—pues no otra cosa es la ocupación de Galatz y Braila, puertos fluviales del gran río—, y lo que es peor, el puerto de Constantza, es decir, la costa rumana del mar Negro y punto de embarque del petróleo, cuya producción, por otra parte, será controlada por la URSS. Si a esto añadimos la modificación que en el orden político impone Rusia—a quien por lo visto no ha gustado el régimen totalitario que a última hora se implantó—podemos considerar que Rumania, sin lucha, ha pasado a ser un protectorado más o menos franco de los soviets.

Inglaterra ha reconocido como único Gobierno francés al que ha formado el fugitivo general De Gaulle en Londres que, después de todo, es el único que puede proporcionar todavía hombres y medios de lucha para defender las Islas con franceses.

Esta posición que Inglaterra adopta es consecuencia lógica de su política de guerra y contrasta profundamente con la lealtad con que hasta el último momento procedió el Gobierno de Petain. La primera preocupación de la Francia vencida no fue su propio interés sino que sus armas y su escuadra no combatieran contra su aliada. Y la inmediata, hacer posible la salida de Francia de los últimos contingentes británicos que con el Ejército francés luchaban.

## El Papa dedica una encíclica al clero portugués

### Exhorta a mantener vivo el espíritu misionero

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—Con ocasión del centenario de Portugal y del tricentenario de las misiones, Su Santidad el Papa ha dirigido una encíclica al clero portugués. En ella subraya la gran labor realizada por dicho país en la defensa y propaganda de la fe católica. Termina exhortando a los sacerdotes a mantener vivo el espíritu misionero y a emprender una nueva cruzada por la fe en las tierras del Imperio.—(EFE).

CIUDAD DEL VATICANO, 28.—El Santo Padre ha recibido en audiencia al cardenal secretario de Estado, monseñor Maglione, y a monseñor Guidetti quien le hizo entrega de la medalla anual del pontificado.

Pío XII bajó esta tarde a la basílica del Vaticano para orar ante la tumba, de los Apóstoles.—(EFE).

## Los ingleses abandonan las islas del Canal de la Mancha

BERLIN, 28.—La agencia D. N. B. publica una noticia de Londres, según la cual, las fuerzas británicas han evacuado las islas inglesas del Canal de la Mancha (Guernesey y Jersey). Todas las fuerzas armadas han sido retiradas y todo el equipo ha sido llevado a Inglaterra.—(EFE).

Las tropas alemanas han llegado a la frontera del Bidasoa y han restablecido el contacto cordial con los españoles.

Cuando la España auténtica—la de la Reconquista y la guerra de la Independencia—tenía en su contra a todos los Frentes Populares del mundo; cuando el oro Judío y la insidia masónica ayudaban al enemigo y nos no-gaban el pan y el agua en todo el mundo, Alemania—y con ella Italia—nos tendieron su mano.

Se desposyeron de lo poco que tenían—también los Frentes Populares las bloqueaban a ellas—y nos ayudaron cuanto pudieron. La sangre germana y la de Roma milenaria se unieron generosamente a la que en tormentos España derramaba. Y España no lo olvidará jamás.

Por eso España se alegra de la proximidad de un gran pueblo cuya sangre se vertió en defensa de nuestra Causa.

Se alegra doblemente porque este gran pueblo nos comprende y porque nunca ambicionó nada de lo que a nosotros pertenece. Italia y Alemania llegaron a nosotros en situación bien crítica. Nos ayudaron como pudieron, que no fue poco. Venimos, y a la postre nada exigieron.

En la guerra civil de 1704 a 1713, cuando el Archiducado Carlos disputaba el Trono de España a Felipe V, otro pueblo—Inglaterra—se unió con su ejército en socorro del primero y... todos lo sabemos, pues en el alma lo llevamos clavado. Ese ejército ocupó Gibraltar, que desde entonces dejó de ser español. La conducta del almirante Rooke que perpetró esta "lealtad" hazaña fue juzgada, por algunos en Inglaterra como se merecía, mas él exclamaba: "Nosotros podríamos desaprobar su conducta, pero Inglaterra agradecerá su conquista". Efectivamente, Inglaterra fue dueña del Estrecho en los siguientes siglos, más... ¿a qué precio tar "lealtad"!

España, cuya bravura ha dado vuelta al mundo y cuyo espíritu de independencia inextinguible es también una profundeza a quien con lealtad generosa la ofrece su amistad sincera.

V. V. V.

## Alemania publica otro libro blanco

### Se demuestra el propósito de los aliados de invadir el Rhur

BERLIN, 28.—El Ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado hoy el quinto libro blanco bajo el título "Cuerpos documentales referidos a la política de extensión de la guerra provocada por las potencias occidentales". Este libro trata de las conversaciones celebradas entre los Estados Mayores inglés y francés, de una parte, y belga y holandés, de otra.

Los documentos que figuran en el libro blanco han sido elegidos entre el copioso material caído en manos de los alemanes en su ofensiva a través de Bélgica y Holanda. Estos documentos completan el comunicado del Alto Mando alemán del 9 de mayo de 1940. En ellos se demuestra cumplidamente el propósito de las potencias occidentales, de acuerdo con Bélgica y los Países Bajos, para invadir la cuenca industrial alemana del Rhur.—(EFE).

## NACIONAL

MADRID, 28.—En la Delegación Nacional de Sindicatos se celebró una reunión, bajo la presidencia del delegado nacional. Se estudió la actual situación económica, en orden a las dificultades que atraviesa la producción, para acelerar su desarrollo en beneficio de España. Las conclusiones serán elevadas a los poderes públicos a título de información, para que puedan adoptar las posiciones que estimen competentes.—CIPRA.

MADRID, 28.—El Ministerio de Educación ha abierto un concurso para adquirir un edificio destinado a la instalación del Conservatorio oficial de Música y Declamación, y Museo teatral, por un precio aproximado de 750.000 pesetas.—(CIPRA)